

оптовая торговля

Когда рыбный день в радость

Вот уж, скажете, событие! Новокузнецкое ОАО «Пингвин» получила прописку на Кемеровском оптовом рынке. Да там поистине «броуново движение» — одни фирмы заселяются, другие покидают обжитые секции, не привлекая ничего внимания. Между тем с приходом «Пингвина» на кемеровскую землю связаны определенные расчеты.

Ревностно отслеживая средний уровень цен на продукты, администрация Кемерова с удовлетворением отмечает, что он ниже, чем в Новокузнецке. А вот рыба у нас дорожает. По причине весьма банальной — нет мощного поставщика, который бы за счет объема мог не задирает цены. Есть уважаемые оптовики средней руки, есть фирменные помешки. Они перекладывают морскую продукцию, где повезет. В «Пингвине» в том числе. Торгуют по-божески. Но на круг все равно выходит на два, два с половиной рубля дороже. Вот тогда и начались разговоры-переговоры с «Пингвином».

«Пингвин» — осколок когда-то восточной, но бесслезно стгнувшей «Кемероворыбры». Бездарно растащили, разворовали Кемеровский рыбокомплекс, перестала значиться в списке живых и Прокловская база на полторы тысячи тонн рыбы.

В Новокузнецке же не дали пропасть предприятие с холодильным оборудованием, способным хранить десять тысяч тонн продукта. Многовато, конечно, по нынешним

временам. Оттягиваются оборотные средства, кредиты невыгодны, а покупатель не может себе позволить регулярные рыбные дни. Остается только облизываться на заманчивый ассортимент. Вот они, горбуша, кета, — страшнейший и недопустимый дефицит в не столь отдаленные времена. Да полупустой кошелек ловко усмиряет аппетиты. Все эти моменты имеют место быть. И все-таки терять хотя бы гран от холодильного памятника прежней гигантомании в «Пингвине» не собираются. Тем более, что это тоже способ указать на дверь москвичам предпринимчивым гостям. Даже в аренду не сдадут. Зачем прикармливать конкурента! А в хранении рыбы есть твердые правила.

«Пингвин» имеет дело только с морской рыбой. И завозит ее из Мурманска и Калининграда, Астрахани и Приморья. Отсюда и разнообразие. Известно, что даже между селедками есть различие. Одно дело — тихоокеанская, другое — атлантическая.

Возить, хранить и торговать — лишь одна сторона деятельности «Пингвина». Естественным ее продолжением стала переработка рыбы. Здесь делают такие вещи, что пальчики оближешь. Нежнейшего засола в вакуумной упаковке селедка, семга, горбуша, кета. Как признались руководители фирмы, мяса в собственном мариновании не держат. А вот селедка с картошкой (можно и в «мундире») — самое лакомство даже на званых обедах.

Рыба соленая и копченая, наборы к пиву, восемь видов сала-

тов из морской капусты и кальмаров, масло селедочное, котлеты — всего более 70 наименований выпускает фирма. И качество надежное.

Это обстоятельство особенно подчеркивает Петр Петрович Шейн, руководитель фирмы и не новичок в рыбном деле. Он рассказывает технологию переработки, где нет места спешности и обманному камуфляжу. К сожалению, сегодня «переработчиков» развелось, хоть пруд пруди.

В собственной ванне или в гараже держат рыбу сутки в рассоле — и в продажу. Что из этого получается, многие покупатели испытали на себе.

Пять фирменных магазинов имеет «Пингвин» в Новокузнецке, по два — в Киселевске и Прокловском. Оповеститель продажей охвачены все крупные города Кузбасса — Междуреченск, Мыск, Осинники, Прокловск, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий. А теперь и Кемерово.

На оптовом рынке (ул. Тухачевского, 100) установлены три рефрижераторных вагона, где хранится и отсюда отпускается ассортимент «Пингвина». В розницу здесь, как и положено, не торгуют. А качество гарантируется, как и не самая высокая цена.

В выигранных и покупатели, и город — налоги будут поступать в местный бюджет.

Налого же «Пингвин» платит исправно. Не случайно недавно фирма награждена в числе других дипломом почетного налогоплательщика.

Инна ЗОЛИНА.



Тринадцатый — счастливое число

Пополнилось число автобусов Кемеровского ПАТП-3. Новый комфортабельный «МАЗ-104» стал тринадцатым автобусом, действующим на шестнадцатом маршруте. Это подарок городу промышленного гиганта АОТ «Азот», который сейчас вновь набирает обороты. Именно по этому маршруту автобусы доставляют труженников на химическое предприятие.

Передая автобуса проходила на главной площади города. Первыми пассажирами стали журналисты.

Наталья ЮРКЕНЬ, Фото Юрия Юрєва

Большая история маленького народа

Интересный музей есть в селе Беково Беловского района. Его экспонаты рассказывают об обычаях и истории телеутского народа, насчитывающего лишь около трех тысяч человек.

Материалы музея «Чолкой» размещены в трех залах, которые красочно оформлены художниками из Санкт-Петербурга, Кемерово, Белова. Живописные полотна дополняют редкие экспонаты. В первом зале представлены образцы жилища начала 20-го века, домашняя утварь, орудия труда. Посетители узнают о быте телеутов. Элементы языковой культуры сохранились у этого народа даже после принятия христианства. Доказательство тому — деревянные божки над колыбелью младенца. Чтобы они убергли дитя от болезней,

мать «кормила» их специально приготовленной едой. На потолке избы — необычный круглый календарь. В центре — солнце и луна, а по краю расположены изображения зверей, каждый из них соответствует определенному месяцу.

В следующем зале настенные росписи расскажут любознательным гостям о том, как проходят телеутские свадьбы и погребения, о народных играх и развлечениях. Здесь также можно полюбоваться очень красивой и в то же время практичной, удобной национальной одеждой. Телеутки всегда были отменны-

ми рукодельницами. Чтобы изготовить одежду в соответствии с обычаями, необходимо освоить ремесло, причём не только в портняжном ремесле. Ведь ещё нужно соткать узорчатый пояс, изготовить металлические пуговицы и другие украшения.

История этого немногочисленного народа нашла отражение в экспонатах третьего зала. Фотографии, картины рассказывают о телеутах — участниках войны, известных деятелях культуры и замечательных спортсменах. Но не только музей хранит память о национальных традициях. Они продолжают жить в народе. Телеуты села Беково возродили кураш — борьбу на поясах. Юноши тренируются под руководством С.Н. Якушова, на их счету несколько выступлений в городских областях. Так возобновляется связь времён, возрождается прошлое, без которого нет будущего.

Галина САХАРЕВИЧ.

память

Дети пишут о войне

Подведены итоги областного конкурса сочинений школьников «Вклад моей семьи в летопись Великой Отечественной». Участники конкурса рассказали о своих дедушках, бабушках, близких родственниках, воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, о тех, кто сражался в партизанских отрядах, ковал победу в тылу.

«Я горжусь, что мой дедушка — фронтовик. Я хочу быть похожим на него. И если мне придется стать воином армии, то я тоже буду защищать свою Родину, как мой дедушка», — пишет достойный внук своего деда пятиклассник Топкинской средней школы Саша Рябиков. Наверное, каждый фронтовик хотел бы услышать такие слова от своих внуков.

А вот строки из сочинения киселевского школьника Николая Журбы: «Я выросло, впереди у меня будут и трудные минуты. Хочу, чтобы тогда на помощь мне пришли мои деды, научили меня, как надо жить, чтобы уважать себя, чтобы собрать в кулак свое мужество, отстоять чувство собственного достоинства, защитить более слабого...»

Участник конкурса Роман Олейников, пожалуй, унаследовал литературный талант от своего прадеда, выбрал для сочинения очерковую форму.

Прадед Василий Николаевич Олейников до войны работал в газете «Правда», «Кузбасс», «Советская Сибирь», а во время войны был фронтовым корреспондентом, писал о боях, о героях, о солдатах, которые, не думая о себе, о своей жизни, защищали родную землю. Он был тяжело ранен в самом конце войны и умер в военном госпитале в городе Познань.

Среди 190 участников конкурса названы три победителя: Саша Рябиков (Топкинская средняя школа), Николай Журба (школа № 11, Киселевск), Роман Олейников (линейная гимназия № 21, Кемерово).

Елена ТРОФИМОВА.

прямая связь

В ближайшие дни на телефонах прямой линии будут дежурить:

27.03 — генеральный директор государственного учреждения «Сельский дом» Коляда Валерий Дмитриевич, тел. 36-81-91;

28.03 — начальник управления по работе со средствами массовой информации и общественным мнением АКО Чернышев Сергей Иванович, тел. 23-13-21;

29.03 — начальник управления по развитию жилищно-коммунального и дорожного хозяйства АКО Брежнев Владимир Васильевич, тел. 23-38-41;

30.03 — начальник главного управления архитектуры и градостроительства АКО Черноиваненко Владимир Александрович, тел. 36-41-37;

31.03 — начальник управления по развитию и поддержке предпринимательства АКО Брезин Александр Ильич, тел. 23-44-41.

Время работы прямой линии с 15 до 17 час.

Телефон для справок 23-45-96.

Телефон советов и предложений 23-41-97 работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8-30 до 17-30.



преьера

Тили-тили-тили-бом!..

А дальше, конечно: «Был у Кошки новый дом». И дом этот, разумеется, потом... загорелся. Сколько поколений ребят знают добрую, веселую сказку великого поэта Самуила Маршала. А сказка все не стареет.

Вот и Музыкальный театр Кузбасса им. А. Боброва обратился к известному сюжету. Главным балетмейстером театра Юрий Писаревский осуществил постановку его хореографической версии на музыку А. Кулешова.

Вчера Музыкальный театр Кузбасса пригласил юных кемеровчан на премьеру балет-сказки «Кошкин дом». Музыкальный руководитель и дирижер Евгений Вахс, художник Елена Чех с содружеством с балетмейстером и артистами балета создали красочное, доброе, а еще и глупейшее зрелище.

Здесь, конечно, главная героиня — Кошка (арт. Светлана Белук). А есть еще и Кит, и Петух с Курочкой, и Кузнец Козой, и целый взвод бобрив-пожар-

ных, и котята, и петушки, и поросята... К стати, язык хореографии рассказывают со сцены сказку не только профессиональные танцоры, но и сверстники ребят, сидящих в зале — учащиеся детской хореографической студии, которой руководит Виктор Кондаков.

Как увлеченно работают артисты! К примеру, яркий характер... Свиньи мастерски воплился известный кузбасский солист балета Анатолий Кошкин. Впрочем, задора, творческого отношения к ролям-партиям не занимать и другим исполнителям.

Юные зрители с интересом следят за происходящим на сцене, улыбаются. От души они аплодируют, благодарят артистов за отличный подарок, который театр сделал им в первый день весенних каникул.

Илья ЛЯХОВ.

НА СНИМКЕ: сцена из балета-сказки «Кошкин дом». Фото Юрия Юрєва.

На лифте — как на такси

С первого апреля все квартиросъемщики перейдут на 100-процентную оплату лифтов. 18 руб. 25 коп. — такая цена, которую теперь ежемесячно должен будет платить каждый жилец.

Об этом сообщил на пресс-конференции генеральный директор ЗАО «Кузбасслифтсервис» В. Н. Каманин. Помимо малоприятного для многих горожан нововведения, журналистам коротко рассказали о других изменениях в сфере «Кузбасслифтсервиса».

Уже около 500 лифтов оснащено встроенными мониторами для диспетчерского контроля. Теперь любую поломку можно увидеть на экране и дать конкретные указания аварийной команде. В ближайшем будущем начнется установка современных электронных замков на двери подъездов. Целью предстоящей акции является сохранение лифтов, на которые то и дело совершаются разбойничьи набеги.

Наталья КУДРЯВЦЕВА.

«Тепло души твоей»

26 марта по инициативе администрации в Кемерово проводится акция «Тепло души твоей».

Предполагается собрать взрослую и детскую одежду и обувь. Все это будет передано в детские дома, школы-интернаты, малообеспеченным, нуждающимся людям. Идя голосовать, захватите эти вещи с собой. На избирательных участках будут работать приемщики.

Но внести вклад в благородное дело можно не только 26 марта. Центры социального обслуживания в районах примут от вас все виды помощи, в том числе деньги — на внебюджетный счет.

Получатель — финансовое управление администрации г. Кемерово, ИНН 4207017390, расчетный счет № 4070381060100000123, банк ОАО «Городской акционерный банк «Кемерово», г. Кемерово, БИК 043207703, кор/счет № 30101810300000000703, фонд адресной помощи.

коротко

Приют для детей и подростков «Огонек» (Егорьевский) получил премию конкурса достижений в деле защиты права ребенка на жизнь от насилия и жестокости. Конкурс посвящен памяти матери Терезы.

15 тысяч долларов вручены приюту за разработку и внедрение в практику проекта «Право ребенка на семью». В 1995 году в «Огонек» была открыта первая семейно-воспитательная группа. Суть ее в том, что взрослые люди берут одного или несколько детей из приюта в свою семью, а за воспитание и обучение таких детей им выплачивается заработная плата.

дневник искусств

Не может быть!! Может!

Это убедительно доказывает выступающий в тандеме со своей ученицей Лионеллой Потехиной известный маг и фокусник Владимир Переводчиков. В среду состоялся первый показ программы, которая так и называется «Не может быть?!», в большом зале областной филармонии. В течение 1,5 часа зрители как завороженные следили за действиями иллюзионистов.

Программа составлена из лучших номеров, разработанных мной за сорок лет концертной деятельности. Секреты фокусов известны только мне, о них не знают даже мои коллеги, — уверен Владимир Переводчиков.

Кстати, именно эта особенность, отличающая трюки артиста, принесла ему во время гастролей по Америке в 1991 году специальную «Золотую медаль». А три года спустя такой же медалью там был награжден сын Владимир Переводчиков-Володя, который пошел по стопам отца, став артистом «волшебного жанра». Сейчас Владимир Переводчиков называет себя «вольным художником». Тему его основания, с филармонией стал работать по договору, чтобы больше времени оставалось для литературного



По сообщениям корреспондентов газеты «Кузбасс», пресс-службы администрации Кемерово.

Витамины из-под снега

Первыми в Кузбассе разнообразили свое меню вкусной и очень полезной колбой (черемшой) жители Таштагола. Пучки этого растения появились на таштагольских рынках еще в феврале. Сегодня уже идет бойкая торговля колбой по 8 рублей за пучок.

Находчивые таштагольцы научились легко добывать этот ценнейший продукт в тайге, где колба растет в естественных условиях. Соленную поляну расчищают трактором от снега, засыпают золой и накрывают полиэтиленовыми пленками. Тажная теплица вскоре начинает приносить свой урожай.

Пособия выплатят деньгами

Жители Ленинска-Кузнецкого смогут впервые получить детские пособия за январь и февраль 2000 года не продуктами питания, проездными билетами и бытовыми услугами, как это было ранее, а живыми деньгами. К началу марта «детские» долги, начиная с 1996 года, составили 33,8 миллиона рублей.

В первую очередь пособия (из-за нехватки средств) получат матери-одиночки, жены военнослужащих и дети, чьи родители находятся в розыске. Для выплат перечислено 624 тысячи рублей.

Но долги прошлых лет по-прежнему будут «погашаться» продуктами питания и услугами.

Для доменных печей

Исполнилось 65 лет Мундыбашской агломерационно-обогатительной фабрике — одному из структурных подразделений Кузнецкого комбината. В марте 1935 года здесь было получено первое сырье для домен — агломерат. За 65 лет фабрика переработала 153740389 тонн руды, выдала 115528867 тонн агломерата, 2064724 тонны аллоконцентрата. За 1999 год произведено 984 тысячи тонн концентрата.

Сейчас на фабрике работает 2065 человек. В перспективе — реконструкция, включающая строительство корпуса обогащения № 2, ввод сушильного комплекса. Это позволит увеличить объемы производства и повысить качество концентрата.

Требуется, требуется...

В Кемерове в результате активного взаимодействия городского модельного центра занятости населения с работодателями удалось добиться значительного увеличения числа вакансий, заявленных здесь предприятиями.

Например, в конце февраля их насчитывалось около 2,9 тыс. Это в 2,2 раза больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Особый оптимизм вызывает то, что при этом второе возросла возможность трудоустройства женщин.

Спад внешней торговли в Кузбассе

По данным кузбасской таможи, внешнеэкономический товарооборот региона за прошедший год снизился на 325 миллионов долларов.

В 1999 году экспорт из Кузбасса составил 1035164 тысячи долларов. Это на 230 миллионов долларов меньше, чем в 1998 году, в то же время импортной продукции в Кузбасс завезено меньше, чем за соответствующий период, на 95 миллионов долларов. То есть по-прежнему экспорт товаров из Кузбасса в пять раз превосходит импорт. Меньше стало и иностранных инвестиций — с 8 миллионов долларов они упали до 3,3 миллиона.

Лабораторию — с молотка

Пищевой лаборатории Междуреченска пришлось продать все оборудование по исследованию качества спиртных напитков. А оно было приобретено за таким трудом.

Причиной продажи послужила задолженность лаборатории перед муниципальными службами в размере 94 тыс. рублей. Лицензия на право проведения экспертизы алкоголя передана центру городской санэпидстанции.

На благо дело

Цех товаров народного потребления ОАО «КМК» безвозмездно передал на нужды церкви Спасо-Преображенского собора в Новокузнецке эмальированную и оцинкованную посуду почти на 9000 рублей.

О том, что храм испытывает нехватку в утвари, руководство комбината узнало от настоятеля собора отца Александра.

С весеннего неба — на палубу авианосца

Вчера в Таштаголе стартовал открытый кубок Кузбасса по парапланерному спорту. Соревнования пройдут на горе Зеленой и включают в себя полеты на заданное время — с посадкой в круг и на импровизированную палубу авианосца.

Участие в этих ежегодных, теперь уже традиционных состязаниях принимают более шестидесяти спортсменов из Новосибирска и Иркутска, Барнаула и Горно-Алтайска, а также городов Кемеровской области.

Организаторами и на этот раз выступили новокузнецкая фирма «Практика М» и военно-спортивный центр «Патриот».



Лионелла Потехина — выпускница студии иллюзионного искусства, которую ведет в Кемерове Владимир Переводчиков. Она еще школьница, но уже успела стать лауреатом первого Всемирного конгресса иллюзионистов в Москве.

Артисты собираются со своей программой побывать в самых отдаленных уголках Кузбасса.

Владимир СОКЛОВ.

НА СНИМКЕ: Владимир Переводчиков, не прикасаясь к шару, закатывает его в центр «лабиринта».

Поездки в мечтах и наяву

Долг за четыре года составляет 201 млн. руб., и, конечно же, нет надежды на его погашение. Причем давно уже бюджетное финансирование не предусматривает затрат на проведение реконструкции и капитальных ремонтов производственных баз, обновление устаревшего оборудования, на совершенствование диспетчерского управления и контроля за регулярностью движения, на улучшение условий труда работающих.

Забывать самое важное — обновление подвижного состава, без чего невозможно существование общественного транспорта. Доля амортизированного подвижного состава достигла 60 процентов. Если до переустройки за счет госкапитальных вложений поступало в область 400-450 новых автобусов (около 20 процентов от наличия, из них основная часть — большой вместимости), то в последние годы парк обновляется только автобусами малой вместимости типа «ГАЗ», «Газель» и т.п. в небольших количествах. Автобусы большой вместимости вообще не обновлялись. Их парк поддерживался за счет сдерживания списания и проведения капитальных ремонтов.

Однако реальное положение на общественном транспорте Кузбасса таково, что о его дальнейшем развитии говорить не приходится. Последние десять лет мы упорно работаем лишь над сохранением того, что создано ранее. И все же медленно и верно входим в кризис.

Ярко подтверждение тому — результаты прошлого года. Пассажиров перевезено на 4 процента меньше, чем в 1998 году, на линии отработано часов на 5 процентов меньше, количество выполненных рейсов сократилось на 31650, число автобусов, работающих на линии, снизилось на 6 процентов. Кузбассовцы почувствовали, что в результате интервалов движения значительно возросли, а после 20 часов транспорт практически перестал ходить.

Особенно в обиде жители сельской местности, которые в летний период месяцами не видели автобуса в своей деревне. Связь с городом, центром — из-за недостатка средств на топливо была прервана.

Естественно, все это обусловлено финансовыми проблемами отрасли: напряженным финансово-экономическим состоянием пассажирских предприятий, недостатком средств в бюджете области, городов и отсутствием компенсации из федерального бюджета для бесплатной и льготной перевозки отдельных категорий граждан.

Последние годы финансирование планового-убыточного пассажирского автотранспорта осуществляется в урезанном виде не только к расчетной потребности, но даже к утвержденному АКО финансовому плану. В 1996 году предприятиям ОГУП «Кузбассавтотранс» дотация выделена в размере 70 процентов от плана, 1997 год — 87,7 процента, 1998 год — 67,3 процента, 1999 год — 80,3 процента.



Рис. Виктора Богорада.

маршрутах появляется большое количество транспортных средств, принадлежащих частным владельцам, которые перевозят пассажиров как по лицензиям, так и без них. Неорганизованные нами маршруты работают около 500 индивидуальных предпринимателей. Но у них льготы не действуют, и доля льготников в объемах перевозок общественного транспорта растет.

А это вновь — убытки и ухудшение финансового положения автотранспорта.

«Кузбассавтотранс» неоднократно подавал свои предложения по упорядочению легкого проезда и его финансирования. Не получив никаких разумных решений ни от Минтранса, ни от Госдумы, ни от правительства, мы «провели» его через Совет народных депутатов области. В июле прошлого года закон об упорядочении легкого проезда был принят. Причем льготы не отменялись, а был определен лишь порядок финансирования льгот, согласно которому все работавшие категории льготников оплачивали в транспортном проезде, а средства на эти цели выделяли своим работникам соответствующие организации, министерства. Однако поправить ситуацию не удалось. Закон был отменен.

Получается, что транспортники не выполняют федеральные законы, которые информируют Министерство финансов и другие отраслевые министерства. К ним нет претензий за

отсутствие финансирования законов, видимо, по той причине, что нет четкого механизма финансирования, так как специалисты Министерства транспорта либо не принимают участия в разработке проектов законов, либо бездумно подписывают чужие непрофессиональные законопроекты. Неудивительно, что Федеральный закон «О ветеранах» позволяет ветеранам труда ездить без ограничений поездок в течение года бесплатно в межгородных автобусах. Так можно беспрепятственно всю Россию проехать, не говоря о территории области.

Востанов в межгородных автобусах в среднем по году 22 процента, а летом — до 50 процентов. За год перевезено 0,8 млн. человек, потери доходов составили 17,9 млн. руб., т.е. 42 процента от доходов за межгород (42,9 млн. руб.). Только по этой причине, несмотря на постоянный рост тарифов, межгородные перевозки стали убыточными. Для сокращения убыточности в этом году с расписания сняты 170 рейсов.

В течение прошлого года, чтобы заработать средства на приобретение подорожавшего в несколько раз топлива и обеспечить стабильную работу на маршрутах, нами были приняты меры по переводу 30 процентов пригородных и межгородных рейсов на коммерческую основу. Однако и этот вариант пришелся не по вкусу отдельным пассажирам-льготникам.

Незаконной признается и деятельность созданных в автотранспортных группах контролеров, которые увеличивают сбор выручки на линии и контролируют соблюдение работниками автотранспорта финансовой и транспортной дисциплины. По мнению прокуратуры, все названные функции контроля Министерством транспорта переданы транспортной инспекции. Но она этим не занимается, и неизвестно, будет ли когда-нибудь это делать.

Не замечается транспортная инспекция в нужной мере и регулированием рынка транспортных услуг. Ее основная деятельность сведена к раздаче лицензий новоявленным автомобилистам, а рынок перевозок в целом находится в состоянии хаоса. Все тот же транспорт общего пользования. Частник же остается неуязвимым и продолжает укреплять свои позиции, не пополняя бюджет.

Подобный беспредел возмущает владельцев и управленцев хозяйствующих субъектов, отсутствие единой транспортной политики в государственном и законодательной базе деятельности автотранспорта общего пользования. Многие мэры, назначенные влиятельными Министерством транспорта на регионы.

В этой сложной ситуации заботы по улучшению работы пассажирского транспорта и его развитию стали занимать значительное место в деятельности администрации области.

В очередной раз критическое состояние на транспорте рассматривалась администрация области в декабре прошлого года. Вот только некоторые меры, напечатанные в принятом постановлении:

— подготовка проекта закона Кемеровской области об освобождении автотранспортной от уплаты в областной бюджет налогов на имущество, землю, с продаж;

— подготовка проекта шестилетней региональной программы «Транспорт-2000», в которой предусматривается приобретение 155 автомашин на 237,5 млн. рублей, в том числе 145 автобусов на 217,5 млн. рублей;

— создание добровольного инвестиционного внебюджетного фонда для приобретения пассажирского подвижного состава;

— специальное выделение в бюджете области 2000 года суммы на компенсацию затрат, связанных с бесплатной перевозкой ветеранов в автобусах межгородных сообщений.

Реализация вышеперечисленных мер вместе с нашими усилиями по совершенствованию перевозок, решению проблем по упорядочению легкого проезда и его финансирования, ликвидации правового вакуума позволяют надеяться на стабилизацию работы общественного транспорта Кузбасса.

Виктор ЛАНБАМИН, генеральный директор ОГУП «Кузбассавтотранс».



Осторожно: мобильник!

А вы правильно говорите по телефону?

Мобильные телефоны обладают редкой способностью раздражать.

Два года назад одной из первых жертв «телефонной ярости» стал немецкий бизнесмен — его прислукали в баре его же мобильником. Один из свидетелей отметил: не только сигнал аппарата был невыносимым громким, еще и мелодия — крайне худшая.

Во многих странах уже действуют запреты на пользование мобильными телефонами в поездах, ресторанах, театрах и клубах. И тем более в самолетах и лечебных учреждениях, где сигналы могут нарушить работу жизненно важных электронных систем.

Запреты запретами, а нет ничего лучше такта и хороших манер. Громкий разговор по телефону в общественном месте неизбежно раздражает окружающих. Почему не принято прерывать диалог с присутствующим человеком, когда кто-то звонит. Психологи рекомендуют обратное: по возможности закончить беседу, не отвлекаясь на звонок, или, по крайней мере, извиниться перед собеседником. А со звонящим поговорить как можно быстрее.

Звонки на чужой «мобильник» тоже требуют такта. Если можно заставить человека где-то сидеть и ждать, то это еще не значит, что нужно это делать. У звонящего и того, кому звонят, могут быть разные представления о безотлагательности сообщения.

Если же аппарат лежит в заднем кармане брюк или болтается в сумке, номер может набраться случайно. И вы заблокируете линию.

BBCNews.

Умейте отстаивать свои права

15 марта общественность отметила Всемирный день защиты прав потребителей.

Наша страна — с руководителем Кемеровского антимонопольного управления В. П. ЖИЛКОВЫМ.

Валерий Павлович, вы считаете, что в России уже действует система защиты прав потребителей?

Да, с принятием в 1992 году Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» наша страна стала одним из стран, в которых потребительская политика — государственное дело. В стране, а также у нас в области сформирована и действует система защиты прав потребителей. На федеральном уровне — Министерство по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства, в области — это наше территориальное Управление. На уровне органов местного самоуправления — отделы по защите прав потребителей, а также общественные организации.

Закон РФ «О защите прав потребителей» в соответствии с развитием рыночных отношений уже дважды пересматривался. 17 декабря 1999 года были вновь внесены изменения и дополнения. Это говорит о том, что в России складываются рыночные взаимоотношения потребителей, изготовителей, продавцов, вырабатываются навыки, обычные для любого оборота. Например, претензии, обращения потребителей на некачественные товары сегодня рассматриваются в добровольном порядке продавцами, исполнителями в 80 процентах случаев.

Выходит, люди начинают понимать свои права и пытаются их отстаивать?

Все большее количество людей знакомится с законом «О защите прав потребителей». Этому способствуют и многочисленные публикации в СМИ. Кроме того, изучение законодательства введено в образовательных учреждениях. Может, не так интенсивно, как нам бы хотелось. Кстати, в России проводится уже в третий раз конкурс среди учащихся школ и средних учебных заведений на знание основ потребительских правил. Второй этап третьего всероссийского конкурса будет проходить в Барнауле во время весенних каникул, учащиеся школы №19 г. Кемерова будут представлять Кемеровскую область.

Вы говорили, что недавно внесены изменения и до-

полнения в закон. В чем они заключаются?

Например, существенные изменения внесены в статью 18 «Последствия продажи товара ненадлежащего качества». Так, п.5 гласит, что отсутствие у потребителя кассового или товарного чека либо иного документа, удостоверяющего факт или условия покупки товара, не является основанием для отказа в удовлетворении его требований.

Однако это не означает, что, предъявляя требования, предусмотренные ст. 18 закона, потребитель не должен предоставлять доказательства, подтверждающие приобретение товара у продавца, к которому предъявляются требования. Продавец вправе при отсутствии доказательств заключения договора с ним не рассматривать требования потребителя. Поэтому рекомендуется всем покупателям иметь и хранить кассовые или товарные чеки, особенно при покупке товаров длительного пользования.

Продавцы и изготовители спрашивают, что, теперь положения закона о гарантийном сроке в 6 месяцев в отношении товаров, на которые гарантийные сроки не установлены, не действуют? Так ли это?

Действительно, так. Изменения по этой норме внесены в п.1 статьи 19. Теперь в отношении товаров, на которые гарантийные сроки не установлены, не действуют? Так ли это?

Действительно, так. Изменения по этой норме внесены в п.1 статьи 19. Теперь в отношении товаров, на которые гарантийные сроки не установлены, не действуют? Так ли это?

Действительно, так. Изменения по этой норме внесены в п.1 статьи 19. Теперь в отношении товаров, на которые гарантийные сроки не установлены, не действуют? Так ли это?

Действительно, так. Изменения по этой норме внесены в п.1 статьи 19. Теперь в отношении товаров, на которые гарантийные сроки не установлены, не действуют? Так ли это?

Действительно, так. Изменения по этой норме внесены в п.1 статьи 19. Теперь в отношении товаров, на которые гарантийные сроки не установлены, не действуют? Так ли это?

Николай ПЕТРОВ, на Ю.



25 и 26 марта КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР КУКОЛ ИМ. А. ГАЙДАРА. 26 марта. ДОРОЖЕЙ. Начало в 12, 14 час.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР КУЗБАССА. 25 марта. И. Кальман. СИЛЬВА. Оперета в трех действиях. Начало в 18 час. 26 марта. Г. Геловани, Гр. Спектор. ПРОСТИ МОИ КАПРИЗЫ. Комедия-скандал с французскими песнями. Начало в 18 час.

ЦИРК. Гастроли цирка «ЕВРАЗИЯ». В программе: мировые клоуны Ларки и Федючки, большая группа смешанных животных, встреча с мистром Икс и многие другие. Начало представления в субботу и воскресенье в 12 и 16 час. Справки по тел. 52-23-12.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Премьера фильма режиссера Никиты Михалкова СИБИРСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК (10, 13-10, 19-30) Малый зал. Фантастический фильм БИГФУТ. ИСТОРИЯ СНЕЖНОГО ЧЕЛОВЕКА (США) (12, 14, 16, 18-20, 20).

«АВРОРА». Приключенческий американский фильм ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ (13, 15, 17, 19).

«КОСМОС». Остроумная комедия Лейт и Вэзворта ГОД ХОРОШЕГО РЕБЕНКА. В ролях: Саша Лойе, Л. Дуров, В. Талызина, С. Фарада (15), СБЕЖАВША НЕВЕСТА (США). В главных ролях: Ричард Гир, Джулия Робертс (15-30, 17-30, 19-30). Комедия БЕЗ ВИН ВИНОВАТЫЙ (США). В главной роли Лесли Нильсен (16-30, 18-30, 20-30). Возрастное ограничение 16 лет. Приключение КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ (14).

27 марта ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. В системе объемного звучания Dolby Digital премьера фильма Никиты Михалкова СИБИРСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК (10, 13-10, 19-30, 20-30). Малый зал. В дни школьных каникул фантастические приключения в фильме ДЖУМАНДЖИ (13, 15, 17, 19).

«КОСМОС». 27 марта. Великолепный приключенческий фильм КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ (14, 16, 18), СБЕЖАВША НЕВЕСТА (США). В главных ролях: Ричард Гир, Джулия Робертс (15-30, 17-30, 19-30, 20-15).

25 апреля 2000 года в 10 часов состоится годовое собрание акционеров ОАО «Кемеровоглавснаб» по адресу: г. Кемерово, ул. Шатурская, 5.

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счетов прибылей и убытков общества и распределение его прибыли и убытков.
2. Определение количественного состава совета директоров и избрание его членов.

Начало регистрации в 9 часов. Окончание в 9 часов 45 минут. Лицам при голосовании иметь при себе паспорт, а при голосовании по доверенности иметь также при себе паспорт доверителя.

Ознакомление с информационными материалами по вопросам повестки дня в отделе кадров ОАО. Телефон 22-20-60, ул. Шатурская, 5.

КОМПАНИЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СПЕКТР информационных услуг и продуктов для компьютера

ПРОГРАММЫ | ПРАВОВАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ СИСТЕМА

Электронный справочник «Торгово-промышленный комплекс «Кузбасс» и региональные законодательства»

Ваша информация в Интернет на сервере «Экономика и жизнь Кузбасса» и в информационных продуктах

Информационный электронный продукт — более 30000 коммерческих предложений

3АО Компания «Мега», тел. (384-2) 368201, 362906, 253277 http://www.mega.kemerovo.ru

Льготная подписка

31 марта заканчивается досрочная подписка на газету «Кузбасс» и другие газеты и журналы на 2-е полугодие 2000 года по ценам 1-го полугодия.

На некоторые издания цены снижены. Действует система скидок. Для пенсионеров, которым доставка доставляется районскими почтой, дополнительные скидки до 50 проц.

При гарантии сохранности печати и удешевления подписки вы можете выпустить издание «До востребования».

Ежемесячно — подписка на учебники издательства «Дрофа». Ждем вас на почте!

27 апреля 2000 года в 16 часов в актовом зале ОАО «Лидер» состоится собрание акционеров ОАО «Лидер».

Повестка дня:

1. Выборы счетной комиссии.
2. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков за 1999 год.
3. Отчет ревизионной комиссии.
4. Распределение прибыли на 2000 год.
5. Выборы ревизионной комиссии.
6. Выборы наблюдательного совета.

Наблюдательный совет ОАО «Лидер». Контактный телефон 61-59-83.

Список аффилированных лиц ОАО «Топкинский цемент» по состоянию на 01.01.2000 года				
№	ФИО или наименование и место жительства или место нахождения	Дата наступления основания	Основание аффилир-сти	Кол-во и тип акций ОАО «Топкинский цемент», обыкновенных, прив.
1.	АООТ «Кузбасстрансстрой-654029, г. Новокузнецк, пр. Карбышева, 8	23.12.94 г.	владеет более чем 20% голосующих акций ОАО «Топкинский цемент»	22702/0
2.	Родкин Святослав Петрович г. Новокузнецк	29.05.98 г.	член совета директоров ОАО «Топкинский цемент»	11/2
3.	Юдин Владимир Николаевич г. Топки	29.05.98 г.	член совета директоров ОАО «Топкинский цемент»	1605/66
4.	Мизгурев Сергей Иванович г. Новокузнецк	29.05.98 г.	член совета директоров ОАО «Топкинский цемент»	
5.	Остапов Евгений Константинович г. Новокузнецк	29.05.98 г.	член совета директоров ОАО «Топкинский цемент»	
6.	Карпенко Олег Никифорович г. Новокузнецк	29.05.98 г.	член совета директоров ОАО «Топкинский цемент»	
7.	Ушаков Юрий Евгеньевич г. Новокузнецк	20.05.99 г.	член совета директоров ОАО «Топкинский цемент»	
8.	Кравченко Виктор Владимирович г. Топки	20.05.99 г.	член совета директоров ОАО «Топкинский цемент»	21/5
9.	Дудкин Виктор Иванович г. Топки	29.01.93 г.	член совета директоров член правления ОАО «Топкинский цемент»	630/10
10.	Литвиненко Анатолий Михайлович г. Топки	09.09.94 г.	член правления ОАО «Топкинский цемент»	118/10
11.	Нухельман Фридрих Фридрихович г. Топки	21.01.93 г.	член правления ОАО «Топкинский цемент»	639/12
12.	Ощарал Людмила Васильевна г. Топки	06.07.98 г.	член правления ОАО «Топкинский цемент»	44/12
13.	ООО «Торговый дом «Топки», пр. Коммунальная 652320, г. Топки, промплощадка	01.12.99 г.	более 20% уставного капитала, принадлежит ООО «Топкинский цемент»	

К сведению акционеров открытого акционерного общества «КОКС»

Совет директоров извещает о проведении 28 апреля 2000 года годового общего собрания акционеров в очной форме.

Место нахождения общества: 650006, г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 6

Место проведения собрания: 2-й этаж административного корпуса ОАО «КОКС», малый зал заседаний.

Регистрация участников собрания с 8.15 до 9.45. Начало собрания — в 10.00.

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании, составлен по состоянию реестра на 24 марта 2000 г.

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета общества.
2. Утверждение годового баланса, счета прибылей и убытков общества.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии.
4. Утверждение результатов аудиторской проверки финансово-хозяйственной деятельности общества.
5. Утверждение независимого аудитора на 2000 год.
6. Утверждение состава счетной комиссии.
7. Утверждение изменений и дополнений к уставу общества.
8. Выборы генерального директора.
9. Выборы в состав совета директоров.
10. Выборы в состав ревизионной комиссии.

Акционером при себе иметь паспорт, представителям юридического лица — доверенность на право участия в годовом общем собрании, представителям акционеров — доверенность на передачу акционерами права на участие в собрании.

Вопросы и справки по тел.: 22-22-58, 22-56-62. Совет директоров ОАО «Кокс».

Информация для вас

Кемеровский институт (филиал) Московского государственного университета приглашает к сотрудничеству серьезных инвесторов для завершения строительства шестизэтажного административного здания с цокольным этажом и подвалом в центре города (адрес: пр. Советский, 73) с последующей передачей площадей в собственность пропорционально вложенным средствам.

Тел.: 36-40-72, 23-12-26.

Сдадим в аренду складские, производственные помещения и теплый бокс гаража в районе Южного.

Тел.: 30-26-48, 30-26-79.

Куплю

Одно-двухкомнатную квартиру в Кемерове (Ленинский, Центральный районы). Тел. в Ленинск (18-26) 33-33. Обращаться в любое время по адресу: г. Кемерово, дер. Красная, 1-й Ноябрьский пер., д. 50.

Утери

Утерено удостоверение «Свидетельство о праве на льготы» серии А № 66603, выданное военным комиссариатом Ленинского района г. Кемерово 18 марта 1996 г. на имя Савельева Вячеслава Владимировича, считать недействительным.

Продаю

Масла моторные российского производства, фильтры воздушные оптом и в розницу, недорого, тосол, глушители, резонаторы, трубы пружинные, клапаны, стеллажные с обогревом (все на «Жигули») по низким ценам. Магазин «Автозапчасти», ул. Тунаховская, 40а. Тел. 31-30-82.

Ликвидация

ТОО «Лидия» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 1 (одного) месяца. Тел. 28-87-66.



Анатолий ПАРШИНЦЕВ.

по ухабам с юмором

Рецепты ученых — в дело!

Клоп — жене товарищ

В одной серьезной научной книге, излагающей рецепты излечения хворой подругами средствами (настоящих трав, меда), вычитал рецепт лекарства от алкоголизма. Он элементарен: надо «взять несколько клопов полевых (вонючих). Они водятся на малине. Настоять на водке и дать мужьям выпить, но только чтобы он об этом не знал».

Конечно, я не знал. В таком случае настой может сойти за клякс, который, говорят, тоже с клоповым ароматом. Если узнает настоящий состав, жене вред ли сдобровать. Словом, умный ученый-трапик, с явными задатками психолога. Придумал бы заодно и снадобить для наркоманов, предположил бы что-нибудь пикантнее и для тех, кто за колечкой сидит, чтобы больше не попадали за нее. Сколько бы проблем с общества свалилось!

Может, что-то уже и придумал: ученые — люди непредказуемые. О чем и речь дальше.

Много зяби — хо-ро-шо, мало зяби — плохо!

На моем рабочем столе — статьи наших ученых-аграрников. Один сообщает, что посеять надо беречь от сорняков, иначе, дескать, урожая не будет. А чтобы урожай богатый был, надо посеять обрабатывая, утверждает он, гербицидами. А чтобы зерно получилось высокого качества, надо, оказывается, вносить в почву азотные удобрения — к такому, мол, выводу пришли ученые Сибирского НИИ сельского хозяйства.



Рис. Вячеслава Шилова.

Другой аграрий вторит своему коллеге: «Земледельцу давно известно, что унавоженный гектар может удерживать в два-три раза больше влаги, чем «тощий» сектор».

Да уж, дорогие ученые, земледельцам действительно эти истины известны. И подобные

ги на гектаре пашни. — Что же, — спрашиваю директора хозяйства, — такое добро в деревне держите? На полях ему место. Об этом и ученые говорят в своих исследованиях.

Вздыхнул директор, как та золотая рыбка, да и ответил: «Вал».

— Лучше бы они подсказали, как все это на поля доставить. Было время — все лога от навоза очищали, на пашню вывозили. По двадцать центнеров зерна собирали. Теперь ни техники нет, ни горючего.

— Тогда гербициды, азотные удобрения покупайте. Ученые говорят, что это тоже необходимо для поля. Тут-то чего лопухаетесь?

Открыл директор сейф, где обычно деньги лежат, а в нем сплошная паутина с большими пауками. Директор в задумчивости произнес: «Давно сообщают, как пауки в сейфе выжидают? Вот ученых занять бы, открыть секрет. Может, в сельской практике сойдется».

Да, не складываются как-то реальные ухабы с деловыми рекомендациями практичных голов.

В позе эмбриона

Другое дело — рекомендации ученых о зимней рыбалке. Голубое мартовское небо, следящие белые снеги... Выходит на лед Невы кандидат медицинских наук, военный врач Н. Он знает, как не оскотеть рыболову на льду. В статье, опубликованной в информационном каталоге «Полтавца», он советует «поверх тонкого льда набросить второе белье — сетку из толстых мягких веревек». Зимой эта сетка, пишет ученый, спасает от холода, а летом — от комаров: «Комариный нос, про-

сегодня

В этот день родились:

1947. Элтон Джон (настоящее имя Реджинальд Кеннет Дийт), английский поп-певец и автор песен.

События:

1238. Начало 50-дневной осады монголами Козельска, жители которого уничтожили 4 тыс. монголов, но, предпринимая попытку к бегству, погибли все в неравном бою. Хан Батый назвал Козельск «злым городом».

1807. Британский парламент отменил работорговлю.

1829. Из трехлетнего кругосветного плавания вернулся экспедиция Демон-Дорвилля, обнаружившая место гибели экспедиции Жана Франсуа Лаперуза.

1949. Сталинские депортации жителей Латвии в Сибирь...

1970. В Кировском районе Кемерово открылся новый продовольственный магазин. В гастрономическом отделе ассортимент составляли: пять наименований свежей рыбы, двенадцать сортов колбас, мясо, масло, жиры.

1970. В Кузбасс поступил первый 40-тонный самосвал «БелАЗ-548». Автомобиль получила Киселевская автобаза, а работать он начал на разрезе имени Вахрушева.

В этот день ушли:

1735. Даниил Готтлиб Мессершмидт (в 1685), исследователь Сибири. В 1716 г. был приглашен Петром I в Петербург; в 1720-27 гг по его заданию путешествовал по Сибири. Вел исследования местных народов, их языков, памятников письменности и древности.

1925. Святейший Патриарх Тихон (род. 19 янв. 1865). Возглавлял патриарший престол в годы жестоких гонений на Русскую православную церковь.

СПОРТ АРЕНА

В Яшкине подрастают бойцы

Прошедший в Ногинске шестой Международный турнир, посвященный памяти призера Олимпийских игр-64 по боксу С. Сорочкина, оказался самым представительным в истории этих соревнований. Помимо лучших боксеров юниорской сборной России в нем приняли участие национальные команды юниоров Белоруссии, Латвии, Узбекистана, Казахстана, Турции, Швеции, Азербайджана, Румынии и Молдавии.

Настоящие, тактические и технического мастерство продемонстрировал проклячанин Алексей Зубок. Воспитанник тренера Р. Султанова по всем статьям переиграл в финальном бою с россиянином из Казахстана — А. Бутурин и занял первое место в весовой категории до 60 кг. Кроме того, проклячанин был признан самым техничным боксером турнира.

Еще один кузбассовец — С. Игнатев из поселка Яшкино добился серебряной награды турнира (вес до 51 кг). В финальном бою с россиянином Н. Ершовым Сергей уступил сопернику.

Приятно отметить, что в Кузбассе появились еще один центр подготовки технических боксеров, успешно выступающих на соревнованиях различного ранга. Это поселок Яшкино. Недавно на берегах Волги, в Саратове, завершилось зональное первенство Всероссийских сил России среди юношей не старше 14 лет. Воспитанники яшкинского тренера В. Невжежина — Максим Игнатев и Владимир Шаляев стали победителями в своих весовых категориях.

Борис ПРОСКУРИН.

Спартакиада живет

В селе Марьевка Яйского района состоялась районная зимняя спартакиада, посвященная 55-летию Победы.

Проведение зимних спартакиад в районе возобновилось в прошлом году. Тогда тридцатая — юбилейная — собралась большое количество участников, и болельщиков. Итогом спортивного праздника стало решение проводить спартакиады регулярно.

Сказано — сделано. И снова тринадцать команд съезжаются, чтобы выявить сильнейшего. Соревнования проходили по шести видам спорта.

Столь масштабное мероприятие не могло бы состояться без спонсорской помощи. В очередной раз ее оказало сельхозпредприятие «Первомайское», директор которого Александр Пикелев очень много делает для развития спорта в своем коллективе и пропаганды здорового образа жизни в районе. Как и в предыдущий раз, помог землякам генеральный директор агрофирмы «Провинция» Александр Лобанов. Ныне он привез с собой команду волейболистов. Правда, к удовлетворению принимающей стороны, гости не вошли даже в финал.

А вот команда хозрасчетного районного участка (начальник Сергей Слевако) в общем зачете заняла второе место. Для нее это было вдовой приятно, потому что это предприятие тоже входит в число спонсоров.

Победительницей же спартакиады стала команда учреждения исполнения наказания.

Лариса ЕГОРОВА, корр. «Кузбасса».

ОВЕН. Вы стоите перед выбором

Вы стоите перед выбором между большими переменами и жизнью «по старому». В семейных отношениях — все в ваших руках. Не допускайте конфликтов, переводите все в игру или придумайте что-нибудь новенькое. В делах избегайте крайностей. Относитесь к финансовым проблемам спокойно и получите выгодное предложение. Осознайте, что ухудшение вашего здоровья — не что иное, как хороший способ убежать от трудностей, сгруппировавшись на окружающих.

ТЕЛЕЦ. Время счастья и радости

«Голливудские» отношения в семье. В профессиональной сфере — отличные перспективы, плодотворная ситуация для делового сотрудничества. Отличное время для обучения, повышения квалификации. Позитивная удача. Денежные расходы. Физическое состояние стабильное.

БЛИЗНЕЦЫ. Период прощания

Период прощания с прошлым. Несмотря на то, что на работе, в бизнесе возможны интриги, нечестная игра, без партнеров вам не обойтись. Идите на компромиссы. Финансовые вопросы на этой неделе следует оставить на стадии планирования. Сейчас полезно заняться оздоровительными процедурами. В семье — взаимное уважение и долгожданное признание ваших достоинств.

РАК. Самое время разобраться

В семье неприятели прискачут с вами из-за неумения или нежелания собраться, сортировать в ситуации. Главное — научиться правильно распределять силы. Кстати, потрудитесь на вопросах улучшения здоровья. Используйте временные остановки в делах для тщательного планирования, подготавливайте почву. Финансовые проблемы вполне разрешимы.

ЛЕВ. На этой неделе ваша стихия — творчество

Отложите пока решение материальных и финансовых проблем. Возможны интриги, нечестная игра партнеров по бизнесу. Решение вопросов административного и юридического характера лучше отложить либо решать неофициально. Приготовьтесь к тому, что в вашем скрупулезном волею идет какая-то не совсем чистая игра, и только вы остаетесь в «счастливых» неведениях.

ДЕВА. Открываются новые возможности

Именно сейчас выгодно подписывать контракты, заключать договоры. И вообще, вас ожидает успех, стоит только поставить цель и двигаться к ней. В семье не все гладко. Решая вопросы здоровья, не отвергайте помощи и советы, но и не сваливайте свои проблемы на других. Лучше найти себе «компанию» для оздоровительных мероприятий и совместных занятий спортом.

ВЕСЫ. В целом — удачный

Период. Особенно благоприятен момент для профессионального роста. Следует быть активным, проявлять личную инициативу. Избегайте рискованных предприятий. То есть будьте благоразумнее. Очень осторожно обращайтесь с деньгами и, главное, с их источниками. Также вполне возможно, что вам придется сделать небольшое открытие относительно своего здоровья. Это не всегда приятно. А в семье у вас все замечательно.

звездный прогноз с 27 марта по 2 апреля

РЫБЫ, держите себя в руках

Время прощания с прошлым. Несмотря на то, что на работе, в бизнесе возможны интриги, нечестная игра, без партнеров вам не обойтись. Идите на компромиссы. Финансовые вопросы на этой неделе следует оставить на стадии планирования. Сейчас полезно заняться оздоровительными процедурами. В семье — взаимное уважение и долгожданное признание ваших достоинств.

КОЗЕРОГ. Пассивная неделя

Пассивная неделя, созерцательная. Не растрачивайте зря энергию. Вы ничего не добьетесь внешними поступками. Вам необходимо взглянуть на жизнь со стороны, многое понять и переосмыслить, набраться энергии и мудрости. Будьте терпеливой и рациональной. При этом не отказывайте себе в маленьких удовольствиях. Помните! Будьте сами собой — настоящим и учителем.

ВОДОЛЕЙ. Неделя будет наполнена неожиданными событиями

Неделя будет наполнена неожиданными событиями, требующими активных действий и молниеносных решений. Сейчас вы способны справиться с любыми проблемами, но действовать нужно расчетливо, с холодным рассудком. Хорошее время для повышения профессионализма, оттачивания мастерства, оттачивания мастерства. Возможны финансовые потери, так что будьте внимательны. В семье не совсем хорошие взаимоотношения. А вот самоучастие хорошее.

РЫБЫ. У вас будет не одна причина, чтобы лишиться

У вас будет не одна причина, чтобы лишиться раз понервничать. На работе — неприятности и конфликты, но все зависит от вас. В семье — разочарования, обиды, а может быть, и разоблачения. Не вкладывайте в крайности. Держите себя в руках. Творчество не принесет удовлетворения. Здесь важно не утратить вкус к жизни. Физическое состояние стабильное. Возможны денежные поступления.

творчество юных

Виртуозы покоряют сердца

Этот фестиваль, который проводит департамент культуры администрации Кемеровской области и фонд «Юные дарования Кузбасса», является как бы смотром будущей культурной и духовной жизни нашего региона. Участники фестиваля — юные музыканты, литераторы, художники, успешно показывая себя в различных конкурсах.

В Кемерово, в зале Центральной детской музыкальной школы № 1, состоялся, без преувеличения, восхитительный концерт скрипичной музыки.

Уже выступили в фестивальных концертах пианисты Мария Вылегжанина, Андрей Лисименко, Максим Аверкиев, Ирина Носова, Андрей Баранков, блистательный балалаечник Егор Новоселов, аккордеонист Константин Быков, домристка Вера Зайцева, гитарист Валерий Шадчин... Все они на земле Кузнецкой сделали свои первые шаги в музыке, добились первого признания. Сегодня многие из них учатся в лучших музыкальных учебных заведениях страны, успешно представляют на всероссийских и международных конкурсах кузбасскую школу.

И вот скрипичный фестиваль концерт. Он длился... четыре часа. И никто из слушателей не покинул зал, потому что это был прекрасный праздник талантливых исполнителей и их педагогов, открывшийся концертом Вивальди в исполнении ансамбля скрипачей ЦДМШ № 1 (рук. И. Бабич).

Наверное, организаторы фестиваля поступили правильно, пригласив в Кемерово Марию Александровну Кузину не только с ее учениками-кузбассовцами, но и с другими подопечными профессора, биографического отношения к нашему краю не имеющими. Ведь класс Кузиной это — одна творческая семья. Потому с меньшим, чем своих земляков, вооду-



произведения были исполнены с высочайшим мастерством, ослепительной виртуозностью. И на этом фоне несколько не потерялся наш земляк, самый юный скрипач (ему всего семь лет от роду) Алеша Галиханов. Он уже три года занимается в лицее Новосибирской консерватории в классе М. Кузиной. А начал свою творческую биографию этот безупречно талантливый музыкант в кемеровской ЦДМШ № 1, у педагога Ирины Бабич.

В кемеровской первой музыкальной школе делали первые шаги к освоению высшего скрипичного мастерства и Екатерина Черемисова (ныне — студентка Новосибирской консерватории), и Галина Гильфанова, лауреат Международного Азиатского конкурса, учащаяся лицея при консерватории им. Глинки. А еще один лицеист — Владислав Мотин, неоднократный лауреат областных конкурсов, вырос в Новокузнецке, там впервые взял в руки скрипку.

Все эти ребята отлично выступили в концерте фестиваля, доставив огромную душевную радость слушателям, покорила сердца кемеровчан.

Ученики Кузиной, стипенди-

конкурс

На каникулы в Европу

В Прокловске подвели итоги конкурса на лучшее сочинение среди школьников на тему «Как улучшить мой родной город». Конкурс проводило региональное представительство программы «ТАСИС» Европейского сообщества. Победительницей стала десятиклассница школы № 72 Юлия Орельчук, написавшая сочинение на английском языке. В качестве приза школьница получит путевку в Финляндию.

По условиям «ТАСИС» победителем конкурса может стать только один человек. Главе города Валерию Гаранину понравилось также сочинение одиннадцатиклассника школы № 32 Артема Маркова. За счет фонда главы Прокловска ему тоже предоставлена возможность съездить в одну из стран Европы.

Юлия БЫКОВА.

бывает же!

Два застенчивых канадца, муж и жена, узнав, что выиграли в лотерею 11 миллионов канадских долларов... развелись и ушли. Объяснили: им еще нужно привыкнуть к такому резко повороту в судьбе.

Муж — слесарь-автомеханик, жена — домохозяйка. В семье трое детей. Эта чета привыкла думать, что в жизни им не повезло и уже не повезет никогда. Впрочем, через несколько дней они приехали за выигрышем. Свыклись с идеей богатства. Рейтер.

По горизонтали:

4. Жевательная резинка. 6. Лесной жарозонор. 7. Серафим или херувим. 9. Левый приток Амазонки. 11. Почти родственник. 12. Открытие этой планеты было своего рода триумфом небесной механики: ее сначала вычислили, а потом обнаружили на небе в предсказанном месте. 13. Гонимые машины. 14. Город, в котором, по утверждению Остала Бендера, делается вся контрабанда. 15. Областной центр Казахстана. 17. Отдыхающий дом со всеми примыкающими строениями. 19. С лица... не пить, умела бы пироги печь. 21. И колыбельный, и любая из двух немелких рук (разг.). 25. Человек, представляющий последнее слово. 26. Квант звука. 29. Квадратик на кинолентке. 30. Полный

По вертикали:

1. То, что мечут в дартсе. 2. Совершенная цель. 3. Рыжий в белых яблоках конь. 4. Состояние сотрудников учреждений после обеда. 5. Этот полимер почти вытеснил с наших полов паркет. 7. Что шили нехорошим советским гражданам в партомах? 8. «Подарок» бывшего рыбакова нынешней сушильщице белья. 10. Древнегреческие счеты. 11. Индейское «узловое письмо». 16. Траншея. 18. Американский «король ручек и зажимов». 20. Солнечная, светлая (имя). 22. Спутница рокопального «Авось». 23. Овощ, при виде которого можно прослезиться. 24. Временной цикл. 27. Один из двенадцати церковных праздников (весна с зимой встречаются). 28. Сырье для получения камафры. 29. Ученый, бродячий по цели вокруг дуба. 31. Порошок, укрепляющий и красящий волосы. 32. Нога у моста. 33. Бескостная плоть. 34. Итальянская река, на которой стоит Флоренция. 35. Безозонные ценности. 36. «Крутые способности». 37. Представитель сибирского народа, называвшегося раньше самодами. 38. Состояние садовода, у которого обгрызли яблоко.

Ответы на кроссворд, опубликованный в номере за 18 марта

По горизонтали: 1. Кроссинг. 5. Прогресс. 10. Оркестр. 11. Альпы. 12. Ртуль. 13. Шеканто. 14. Контролер. 16. Шюкин. 19. Террарий. 20. Наказание. 21. Авторитет. 24. Гектограф. 27. Робот. 30. Бриллиант. 31. Двуресный. 32. Кроль. 33. Делегат. 34. Никотин. 35. Бруствер. 36. Разметка.

По вертикали: 2. Роккайль. 3. Сатуратор. 4. Гастроном. 5. Пантокрин. 6. Галактика. 7. Стапель. 8. Мольберт. 9. Чичероне. 15. Аргон. 16. Шюлер. 17. Навет. 18. Багги. 21. Аларбард. 22. Иммигрант. 23. Тойтерьер. 24. Гондольер. 25. Терроризм. 26. Фрейлиан. 28. Нивелир. 29. Скептик.